

Жемчужины Австралии.

Пожалуй, самый яркий образ современной Австралии — здание *Сиднейского оперного театра*. Его внешний облик имеет больше общего с фантастическим кораблем, чем с привычной архитектурой здания оперы. Оно построено в 1973. Такой нестандартный подход к архитектурному решению традиционной задачи практически сразу привлек внимание мировой общественности. Как результат - Сиднейская опера стала самым узнаваемым зданием Австралии и занесена в списки культурного наследия ЮНЕСКО.

Сама береговая линия сиднейской гавани, где расположено здание оперы, на 240 километров занята живописными парками и садами. Отсюда начинается еще *одно сиднейское чудо - мост Харбор-Бридж*. Он уже в 1932 году соединил через залив Порт-Джексон деловой центр Сиднея с северными районами города. На строительство этого красавца по тем временам потратили совершенно астрономическую сумму — 20 миллионов австралийских долларов.

Австралия - страна резких контрастов. Наряду с городскими красотами материк богат своими национальными парками, историческими местами, удивительной красотой дикой природы. В *национальном парке Ката-Тьюта* можно увидеть таинственную красную гору Айерс-Рок. Эта святыня и древнейшее место поклонения местных жителей представляет собой самый крупный на нашей планете цельный каменный монолит. Его высота 348 метров. Вся поверхность камня покрыта древними рисунками. С давних пор австралийские аборигены называют свою богиню нежно и протяжно - Улуру. Гора может изменять свой цвет в разное время суток и в зависимости от погодных условий.

А на севере континента, в теплых и ласковых водах Кораллового моря находится сокровище совсем другого рода. Это самая крупная достопримечательность дикой природы

Австралии - *большой барьерный риф*. Самая величественная, потрясающая по своим размерам и красоте живая экосистема коралловых рифов на нашей планете. Он включает в себя около трех тысяч отдельных рифов и более 900 коралловых островов. Они постоянно растут и расширяются. Общая площадь этого подводного чуда во всем его красочном разнообразии уже приближается к 350 тысячам квадратных километров. С 1981 года риф входит в число объектов всемирного наследия ЮНЕСКО.

Подлинными жемчужинами уникального побережья Великой океанской дороги стали *12 Апостолов Виктории*. Так называют огромные известняковые колонны на берегу океана. В сочетании с многочисленными скальными гротами и пещерами, живописными арками и тоннелями они создают потрясающей красоты пейзажи. Не удивительно, что здесь часто проводят различные фестивали и спортивные соревнования.

Интересно, что название *национального парка Какаду* совершенно не связано с попугаями. Такое имя носило местное племя австралийских аборигенов. Внутренняя экосистема этих мест совершенно уникальна и полностью изолирована со всех сторон от внешнего мира скоплениями высоких скал. Здесь сохранился небольшой островок дикой природы Австралии в его первозданном виде.